DIAGRAMA DE ACTIVIDADES
MULTIPLES

DIAGRAMA HOMBRE -MAQUINA



Asignacion de maquinas

Bajo este tema, se determina el numeroc de maguinas “iguales™ que pueden ser
atendidas por un operario.

La formula a aplicar, es la siguiente:
TA+TM

=
TA + TR

MN: numero de maquinas asignables (considerar la parte entera de la division).
TA: tiempo de atencion (carga + descarga).

TM: tiempo de maquinado automatico.

TR: tiempo de recorrido entre maquinas.

Ejemplo: En un taller de metal mecanica, se desea saber, cuantas maquinas se podria
asignar a un operario, sabiendo los tiempos siguientes:

Cargar magquina: 0.8 min.

Descargar maquina: 1.2 min.

Traslado entre maquinas: 0.4 min.

Operacion de maquina: 7 min.

Scolucion: aplicando la formula pertinente. obtenemos:
2+ 7

N=57T0a

= 3.75 = 3 magquinas



Tasa de Uso o saturacion
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Simbologia
Los simbolos a emplear para la construccion de la grafica, son los siguientes:

Linea solida o
Cortar cable Rectangulo con relleno solido y descripcion
Hombre y/o Maquina trabajando

Linea discontinua o
Colocar Rectangulo con relleno achurado y descripcion
material Maguina atendida

Sin linea o
Rectangulo vacio
Hombre y/o Maquina ociosa

Construccion del diagrama
La construccion del diagrama, exige las siguientes acciones:

1. Utilizar una hoja graduada. Cada graduacion representara una unidad de tiempo
(seq. min, hora, etc.).



Construccion del diagrama
La construccion del diagrama. exige las siguientes acciones:

1. Utilizar una hoja graduada. Cada graduacion representara una unidad de tiempo
(seg. min, hora, etc.).

Escala
1 fila= 1 min
1
F.

2. Asignar una columna para cada elemento que interviene en el proceso.

Escala Actividad H M1
1 fila= 1 min o o
3. Graficar los eventos conforme estos se sucedan y segun quien los realice.
Escala Actividad H M1

1 fila= 1 min
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4. Cuando grafique la ultima actividad (por lo general, la "descarga”) de la ultima
madquina (la “ultima” en realizar su trabajo), “trazar” una linea de corte.

2. Repetir el proceso al menos dos veces mas, para comparar los bloques
“cortados”, de ser iguales, se ha encontrado un patron. La distancia entre los

cortes, representa el tiempo de ciclo.




Ejemplo:

>¢é fiene la siguiente informacion:

« Cargar maquina 2 min.

o Descargar maquina 3 min

« Maguinado 10 min

a. Se desea saber hasta cuantas maquinas se podria asignar a un trabajador.
h. Determinar el tiempo de ciclo, considerando el total de maquinas asignables.
¢. Determinar la produccion diaria, si en cada ciclo se obtienen 25 unidades.

d. Hallarla tasa de saturacion del operario y de la maquina.



Solucion:

5+10

a. N <——~=3maquinas, al operario se le pueden asignar hasta 3 maquinas.




b. Tiempo de ciclo, para los siguientes
b.1. 1 Hombre — 1 Maquina
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1. Dentro de un proceso de fabricacion hay una maquina que es atendida por un
nperarm 5¢ han tomado los siguientes nempns sobre la operacion de maquinado.

Preparacion del trabajo: 0.5 min.
Duracion del trabajo (maquina) 3.0 min
Descarga de! producto: 0.5 min.
Salario del operador: $ 20.00/h
Costo variable de maquina:~— $100.00/h
Costo de material: § 50.00/ unidad
Costo de preparacion: § 22.00/ ciclo
Productos por ciclo 0.

2. Cuantas piezas se pueden hacer en 8 horas?
b. ;Cual es el costo por Unidad?



2. Se tienen tres médu'

Secliencial, cuyos tiem

as: cep
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0, fresa, taladro; [as que realizan un trabajo

In) de proceso son

Operacion ~ Cepilo

Fresa  Taladro

Carga
Descarga
Maguinado

4
4

6

J j
4 j

10 12

Recorrido entre maquinas: 1 min (las maquinas estan en linea)

CALCULAR EL TIEMPO DE CICLO,CUAL SERIA LA PRODUCCION
SEMANAL SI SE TRABAJA 5 DIAS A LA SEMANA



